蕾。

宁晓蕾:外柔内刚的巾帼检察官

她外柔内刚,已奋战在检察事业一线17年;她以工作为中心,却从不因一时的荣辱影响情绪……她就是市检察院第四检察部副主任宁晓

2006年, 宁晓蕾进入汝州市检察院工作以来, 始终坚守在民事、行政检察岗位。曾荣立个人三等功一次, 被平顶山市检察院嘉奖 3次, 先后 获得"平顶山市民行检察业务标兵""全省民行检察优秀办案人"荣誉称号,她主办的梁某与某银行金融借款合同纠纷案、某公司行政处罚非诉 执行监督案被河南省检察院评为全省优秀案件。她负责的第四检察部工作连年被平顶山市检察院评为先进,荣立集体三等功一次。

2022年, 宁晓蕾再次获得"平顶山市检察机关优秀办案检察官"称号, 她所在的汝州市检察院第四检察部获评"2022年度平顶山市检察机 关优秀办案团队"。

🌉 办好人民群众身边"小案"

体现在民事检察履职办案的各个环节,防 止机械办案、就案办案,用心用情纾解人民 到公平正义就在身边。

中,宁晓蕾了解到,当事人申请执行的案件 通过短信向宁晓蕾表示感谢。 包含 4 名外地农民工的工资,但被执行人 却无财产可供执行。为要回自己的劳动所 宁晓蕾始终坚持检察为民的初心,通过办 得,4名农民工吃住在工地,条件艰苦,连基 好一起起涉及群众利益的"小案",让老百 本生活都难以保障。年末岁尾,4名农民工 姓切实感受到司法公平与检察温情。

在工作中, 宁晓蕾时刻把为民办实事 思乡心切,但因拿不到案件执行款,无法赶 回家乡与亲人团聚。

宁晓蕾得知这一情况后, 及时将案件 群众急难愁盼,促使案结事了人和。通过办 线索移送到汝州市检察院第五检察部,为4 好每一个具体案件,让人民群众切实感受 名农民工申请司法救助。经过审批,5万多 元的案件救助款及时发放到了4名农民工 在办理一起申请执行监督案件过程 手中。拿到钱后,大家一边收拾行囊,一边

类似这样的案件还有很多。工作以来,



精准监督提升案件质效



宁晓蕾牢固树立精准监督的理念,通 案件提质增效。

在工作中,宁晓蕾注重综合运用

近年来,最高检察院、河南省检 提请抗诉、再审检察建议、检察建议 请抗诉案件均被平顶山市检察院采 部门发出检察建议书,督促企业整 察院关于民事检察工作提出了诸多 等多种监督方式,对包括生效裁判、 纳,再审后均被改判。办理的执行监 改。经过整改,该公司环评手续和土 要求。为落实好各项政策,在办案中 审判程序和执行活动在内的全部民 督案件检察建议采纳率、审判程序违 地手续已获得批准,行政罚款也追缴 事诉讼活动实行法律监督,建立"一 法监督案件检察建议采纳率均为 到位。该案被最高检察院评为全国优 过改进工作机制和方法,多措并举使 案三查"工作机制,构建多元化监督 100%。针对某公司无环评、无土地使 秀案例,办理此案的第四检察部也被

2022年,市检察院办理的2起提 蕾带领第四检察部干警及时向相关 办案团队"。

用手续而擅自开工建设的情况, 宁晓 平顶山市检察院评为"2022年度优秀

积极开展虚假诉讼监督



相关工作。

在办案过程中, 宁晓蕾牢固树立 发力惩治虚假诉讼行为。 "在监督中办案,在办案中监督"的司

2022年,汝州市检察院提请抗诉

虚假诉讼严重侵害他人合法 法理念,认真落实最高检"五号检察 的2起生效裁判监督案件均是宁晓 行"如我在诉、如我在访、如我被救" 权益,干扰正常的司法秩序,浪费司 建议",不断拓宽虚假诉讼监督范围, 蕾在虚假诉讼案件调查过程中发现 的司法理念,宁晓蕾表示,将继续秉 法资源,损害司法的权威性和公信 对虚假诉讼案件线索进行调查核实, 的。其中一起民间借贷纠纷案,对有 承这些理念,以"求极致"的精神,将 力。宁晓蕾把虚假诉讼监督作为做强 与市公安机关协作配合,形成办案合 亲属关系的原被告起到了震慑作用, 民事检察工作的重要抓手,积极开展 力,立足民事检察职能对生效裁判进 原告主动撤回起诉,从而有力保护了 努力让人民群众在每个案件中都能 行监督,用好用足调查核实权,持续 被告及其他债权人的合法权益,有利 感受到公平正义。 于营造诚实守信的诉讼环境。

今年以来,汝州市检察院积极推

司法为民体现在办案的每一个环节,

通讯员 郭慧利 李晓沛

刘珂珂:平凡岗位上散发温暖光芒

紧握着一名护士的手,激动地说:"太谢谢您了,看我 来,她从来没抱怨过,"在家属和产妇的一声声道谢 吐得全身都是,您都不嫌弃,真是太让人感动了!"这 中,所有的劳累疲惫都可以化成舒心的微笑"。 名孕妈妈要感谢的人,就是病房护士刘珂珂。

仅弄脏了衣服,发梢末端也沾满了呕吐物,还发出阵 阵难闻的气味。刘珂珂作为她的责任护士,毫无怨 剪清理指甲……

"注重基础护理是专科发展的需要,是护理工作的基 极致。 石。"刘珂珂说。

有意想不到的急危重情况发生,作为产科护士,身上 肩负着产妇和新生儿两条生命。

"有一些患者来到医院,因为怀孕时出现各种情 动作,都有可能让患者的情绪爆发。"在工作之余,刘 珂珂总是喜欢和患者像姐妹一样聊天, 拉近患者和 医护人员的心理距离。

市人民医院产科二区的病房内, 一名孕妈妈紧 挤乳、翻身、新生儿护理等等, 天天累得腰都直不起

在繁忙的工作之余,她努力充实自己,不断加强 原来,这位妊娠剧吐的孕妈妈,入院时呕吐物不 护理知识学习,并主动申请到上级医院进修学习,时 忙,她总是早出晚归,没有时间接送孩子,孩子生病 刻掌握本学科最新前沿动态知识。

学习归来,她又把学到的新理论、新知识及时运 里人开玩笑说,见她一面真难。 言,主动帮她脱掉脏衣服,换上病号服,清洗头发,修 用到护理工作中,从技能、操作、工作方法等方面提 升工作能力,改进护理服务态度和质量。"我喜欢这 这是刘珂珂 15 年护理工作中平常的一幕场景。 份工作,更喜欢钻'牛角尖',不仅要做好,更要做到 出血的患者急需抢救。二话没说,将年幼生病的

在去年9月底那段特殊的日子里,科室部分医 救工作中。 产科是一个高风险的科室,无论什么时候,都会 护人员不能按时到岗,科室人员严重不足,刘珂珂就 临时代替护士长负责科室护理工作,她不仅要昼夜 值班,还要协调科室全部工作。

况,她们自然也不可能像其他孕妇有那种喜悦的心。通过微信妈妈群、产科微信朋友圈等方式发布特殊。丈夫回忆说。 情。当她身体状况影响到心情时,医护人员一个举止 时期正确、有序来院产检的方法,同时 24 小时电话、 微信在线接诊,力保孕妇以及胎儿健康。

院成立"产科过渡病房",需要她随时到岗。接到通知 涵。 在日复一日的工作中,指导产妇进行母乳喂养、 后,刘珂珂被安排在隔离病房进行筛查工作,对来院

孕妇以及家属进行统一筛查后再入住隔离病房,避 免潜在交叉感染。每日定时对孕产妇、新生儿以及家 属进行体温测量。

对于家庭, 刘珂珂总是满心亏欠。由于工作繁 时得不到妈妈的照顾,开家长会也基本没有去过,家

一次,在寒风凛冽的冬日凌晨3点,孩子持 续高烧40度,刘珂珂接到科室电话,一位产后大 孩子交给丈夫,她顶着寒风来到医院,投身到抢

"她爱科室比爱自己和家庭更多。结婚后,怀孕 前三个月人家都是小心翼翼不敢动,她倒好,在妊娠 反应特别厉害,甚至连一口水都咽不下去的情况下, 为保证特殊时期孕产妇的问诊和接诊,刘珂珂 她还坚守在工作岗位,从未请假休息过一天。"她的

15年来,刘珂珂凭着对护理工作的热爱,用自 己的言行,展示着现代护理的品质;用先进的护理技 对于来院分娩的孕妇,2022年10月23日,医能,传播着护理文化;用周到的服务,体现着护理内

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾

服务于寄料镇社保所的孟子涵是一名"三支一扶"志愿 者,他在平凡的岗位上无私奉献,让青春在基层绽放出绚丽之

2022年夏天,21岁的孟子涵拖着行李箱,和大多数应届 毕业生一样,怀揣着梦想与激情走出象牙塔,回到了汝州。在 与同学的聊天中,他第一次知道了"三支一扶"计划,了解到 "三支一扶"是国家为了做好大学生志愿服务基层工作,引导 和鼓励高校毕业生到农村去、到基层去、到祖国最需要的地方 去,促进农村基层社会事业发展的一项好政策。这与他心中一 直所想的扎根基层的理想不谋而合。于是孟子涵上网查阅了 相关信息,几个月后,终于等到了"三支一扶"的招考公告,经 过笔试、面试、体检等环节,他如愿以偿,正式成为一名"三支 一扶"志愿服务者。

2022年,突如其来的新冠肺炎疫情,打破了人们工作和 生活的节奏。孟子涵原计划 2022 年 10 月 8 日的上岗报到也 被迫推迟了。虽不能上班,却没有减弱他服务基层的热情,孟 子涵第一时间报名参加了所在小区的志愿服务队,积极投入 到抗疫一线,站岗值班、协助采集核酸、帮助分发物资……忙 得马不停蹄。尽管还没有报到上班,但接到单位指令后,他就 迅速赶到指定的社区,协助社区设置疫情防控点,采集核酸、 分发物资、清运垃圾……

2022年11月11日夜,狂风掀翻了帐篷,暴雨淋湿了衣 服,但他仍坚持在卡点值班到天明,做到守土有责、守土担责、 守土尽责。他发挥"三支一扶"基层服务者的先锋模范作用,全 面落实联防联控措施,与其他志愿者一同在社区、小区筑起一 道抵御疫情的严密防线,直到疫情结束。

今年春节过后, 市人力资源和社会保障局公布了各个乡 镇街道需要的名额。作为大学期间的学生会干部,孟子涵主动 请缨到离市区最远的寄料镇人力资源和社会保障所。

寄料镇地处我市与鲁山县和汝阳县交界处,距离市区40 余公里,下辖34个行政村,69个自然村,总人口6.8万人。寄 料镇人社所里仅有2名职工,各种社保费用的征缴、证件的办 理、就业信息的统计、服务活动的开展等工作繁杂而具体,量 大且琐碎,这就要求每一位工作人员都要朝着全能人才的方 向培养,不但要熟悉各种政策,还要熟练操作办公软件等。刚 一到岗,孟子涵就迅速投入到工作中。

之后,他吃住在单位,利用业余时间认真学习人社业务政 策,在文字上精雕细琢,在业务上取长补短,虚心向身边的领 导、同事请教,在不断学习、探索和总结中逐步提高自身的业 务素质和业务技能。工作中,他在思想上加快角色转变,业务 上认真钻研,能力上不断提高专业知识,认真做好政策落实的 "最后一公里"。仅仅工作三个月, 寄料镇 34 个行政村的 69 个 自然村里都刻满了他艰辛与执着的足印,为做好城乡居民社 会养老保险申报工作,扩大了居民参保覆盖面做出了贡献。

每逢60岁以上老年人养老金资格面签时,是他最忙碌之时。老年人多数不会 使用智能手机,他就主动上门,逐家逐户为体弱多病、行动不便的老人采集信息,保 障了老人们的养老金能按时领取,受到大家的一致称赞。他先后重新登记整理了全 镇 1.6 万人次的社保信息,为 160 余名群众提供了创业政策咨询服务,帮助辖区内 14人成功申请创业担保贷款39万元,成功申报33人参加了创业培训和技能培 训,以创业带动就业,解决了52人的就业问题。

一次下乡宣传政策时,一位建档立卡困难群众为了找工作,特意向孟子涵咨询 办理焊工证的事情。孟子涵详细介绍了参加技能培训的相关流程,并将所需要提供 的材料逐一写在纸上,但这位村民还是不太明白。第二天上午,孟子涵利用入村机 会,直接到这位村民家中指导他填好技能培训申请表,帮助他复印好所有证件,让 他安心等待申请结果和开班通知。该村民激动地连声说道:"多亏了你呀小伙子,真 心谢谢你。不然我真不知道怎么办才好!"后来,经过培训、汇报、沟通对接,现在这 位村民已经在一家机械制造厂上岗就业。

"祖国把我们送到了基层,为我们搭建了施展才华的舞台,我们要勤奋学习,努 力工作,充分展示自己的风采,真正成为能够适应社会发展的高素质人才,为祖国 的建设贡献自己的一份力量。"

孟子涵表示,基层社保工作不需要豪言壮语,每一件繁琐的小事都能磨练意志 和耐心。要想把工作做得有血有肉,就必须把工作落实到每一个细微之处。群众的 事无小事,只有尽心尽力为群众真诚服务,那才是对父老乡亲最大的回报。

融媒体中心记者 李浩然



孟子涵(左)正在帮助群众办理相关业务

印刷:郑州市富田印务

编印:汝州市信息中心

地址:汝州市风穴路 181号 邮政编码:467599 区号:0375 新闻热线:6908887 印刷份数:1万份 发送范围:汝州市各机关事业单位